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Leab padoTel: HalTH NPUOTMKEHHOE 3HAUEHUE OIPEJIETICHHOI0 MHTErpaja C
TpeOyeMOoii TOUHOCTBIO PA3TUYHBIMU YUCICHHBIMU METO/IAMH.

Oos3aTeanHoe 3aganue (10 80 6a1710B)

Hcxoanbie JaHHBIE:

1.

Nk w

[Tosp30Baresnb BIOUpAET PYHKIMIO, HHTErPall KOTOPOH TPeOyeTCsl BEIYUCIUTD
(3-5 dynkuwmii), U3 TeX, KOTOpbIE MpeIaraeT NporpaMma.

[Ipenensl MHTETrPUPOBAHUS 33JAFOTCS TOJIH30BATEIIEM.

TOYHOCTH BBHIYMCIICHUS 33/1a€TCS TOJIb30BATEIIEM.

HawaneHoe 3HaueHue yrcia pa30MeHns] HHTEpBalia HHTETPUPOBAHUS: N=4.
BBOx HCXOHBIX TaHHBIX OCYIIECTBISETCS C KIaBUATYPBI.

IMporpamMuas peanu3amnus 3a1a4n:

I.

PeanuzoBarh B mporpamMme MeTONbI IO BBIOOPY IOJIb30BATelNs, HCXOAS U3
BapHaHTa:

e MeTtoa npsAMOyroJabHUKOB (3 MonuduKauu: JeBble, IpaBble, CPEIHUE)

e Meroa Tpaneuuit

e Meron CumrncoHna

MeTosb1 TOJKHBI OBITH 0(OPMIIEHBI B BUE OTACIBbHON(0T0) PyHKIMH/KIIacca.
Bbuncnenune 3HaueHWit  QyHKIUH OQOpPMUTH B BHUAE OTAEIBbHOI(0ro)
¢dbyHKIIMK/KIacca.

JUid OLIEHKM TOTpEelHOCTH Y 3aBEpIICHHs BBIYMCIUTEIBHOIO Ipolecca
WCIIONIB30BaTh MpaBuio PyHre.

[IpenycMoTpeTh BBIBOJ PE3y/IbTaTOB: 3HAUEHHE HHTErpajia, YUCIO Pa3OueHHs
MHTEpBaJia MHTETPUPOBAHUS ISl TOCTHXKEHUS TpeOyeMoil TOUHOCTH.

BoruncanreabHas peam3anusa 3aaa4uu:

1.
2.

3

vk

Brruucnute uHTETrpalt, npuBeeHHbIN B Tabmuie 1 (cronden 3), TOUHO.

Boruucnuts unrerpain no ¢popmyne Hotorona — Koreca npun = 6.
Berancante mHTErpan mo ¢GopMmynaM CpeaHHX HPSMOYTOJIbHUKOB, Tpareluil |
Cumnconanpun = 6.

CpaBHUTH pe3y/bTaThl C TOYHBIM 3HaUEHUEM WHTErpaa.

OmnpenenuTs OTHOCUTENBHYIO HOTPEITHOCTh BEIYUCICHUH.

B otuete ompazums nocnedosamenvuuie 6biuucIeHUA.



BouruucaurenabHasi peajan3anns

2

2
{(x?’ +2x" = 3x — 12)dx = -+ 2 -3 12x[1,2] = ——-~ - 8.033

®opmyna Herotona-Koreca

- Kosdduuments Koreca cj,
S=ct=b-a 1 _4b-a)
2 T e a=——
7(b-a 16(b-a 2(b-a)
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=G —gp > GT6%T 3 GTSTmy o ST
N=6=>h=1/6

2
[ @ +2x" = 3x—12)dx = f(1) * ¢+ f(7/6) * ¢+ f(8/6) * ¢’ + f(9/6) * ¢’ +
1

f10/6) * ¢' +f(11/6) * "+ f(2) * ¢, =— 7.986
Ommbka cocrasmiia 0.047

OtHocurenpHas norpemtHocts: 0.5%



CDopMyna CpeAHUX MMPAMOYT'OJIbBHUKOB!

MeTtopa, npamoyronbHUKos. MeTtoa cpegHuX

Ona aHanUTUYECKM 3adaHHbiX PYHKUMM 6onee TOYHbIM ABNAETCS
MCNONb30BaHWE 3HAYEHUM B CPeAHMX TO4YKaxX 3SNeMeHTapPHbIX
OTpPEe3KOoB (nonyuenbix y3nax):

b
J, fO)dx =~ X7y hy f(xi-1y,)
Xi—q + X

x_,:_l/z = T = Xi-—1 +?L,l = 1,2, — e
¥
b—a
Mpu h;=h = —— = const :
b n
: [ reodx =1y rexia)
= uxn oy R a =1

2
o+ 25" = 3x — 12)dx = 1/6 * (F(1 + 1/12) + f(1 + 3/12) + f(1 + 5/12) +
1

fa + 7/12) +f(1 + 9/12) + f(1 + 11/12) = - 8.098
Oun6ka cocrasuna 0.065

OtHocuTenpHas norpemHocTh: 0.8%



dopMmyna Tpaneumii:
MeTtop, Tpaneuunit

MoabIHTErpanbHY0 QYHKLMIO Ha KaKaoM OTPe3Ke [X;; Xj41] 3aMEHAT MHTEPNOAALNOHHBIM
MHOFO4/1EHOM MEPBOM CTENEHM:
fx) = @;(x)=ax+b
Mcnonb3ayloT IMHERHYIO UHTEpNoAAUMIo, T.e. rpadumk oyHKUMKM ¥ = f(X) npeacTaBnaeTca B Buge
NOMaHOW, coeMHAOWMIA ToukKM (X;, ¥;) . Mnowanb Bcel durypbl (KPUBONMHEWHOM Tpanewun):
Yoty yity Yn-1 1Y
Sobwg = S1 + Sy + -+ Sy = 5 Lhy + 2 > 2h2+---+%hn
Yo = f(a), W= f(b), yi= f(x), hi = x; — Xi—q
CKnapbiBan BCe 3TV PaBEHCTBA, Nosy4yaem Gopmyny Tpaneumid ANa YUCNEHHOTO MHTEFPUPOBAHUA:

b n
[ reode =3 mois+ v
a i=1

A o~

2

f(x3 +2x° — 3x — 12)dx = 1/2 * 1/6 * (f(1) + f(7/6) + f(7/6) + f(8/6) + f(8/6)
1

+ f(9/6) + f(9/6) + f(10/6) + f(10/6) + f(11/6) + f(11/6) + f(2)) =— 8.053
Oumoka cocrasuia 0.02

OtHocuTenpHas nmorpemHocTh: 0.2%

®opmyna CumriicoHa:

dopmyna CumncoHa

-

b
_[f(x) =3 (Yo +4(y1 +y3+ -+ Yn1) +2(y2+ya+ -+ Yn2) + ¥n)]

2
[ + 26" = 3% — 12)dx = 1/18 * (1) + f(2) + 4 * (£(7/6) + £(9/6) + f(11/6)) + 2 *
1

(f(8/6) + 1(10/6)) =-9.44
Ommbka cocrasmia 1.407

OTtHOocuTenpHas NOrpemHocTs: 17%



IIporpammHasi peaju3anus

package solver.rectangle;

import solver.IntegralSolver;

import java.util.function.Function;

public class RectangleMethod implements IntegralSolver {

private final RectangleMethodType type;
private RectangleYValueFunction yValueFunction;

public RectangleMethod(RectangleMethodType type) {
this.type = type;
switch (type) {
case RECTANGLE_LEFT -> yValueFunction = (f, xStart, xEnd) ->
(f.apply(xStart));
case RECTANGLE_MIDDLE -> yValueFunction = (f, xStart, xEnd) ->
(f.apply((xEnd + xStart) * 0.5));
case RECTANGLE_RIGHT -> yValueFunction = (f, xStart, xEnd) ->
(f.apply(xEnd));
}

@Ooverride
public double calculate(Function<Double, Double> f, double a, double b, int
n) {
if (b < a) throw new IllegalArgumentException("b < a");
final double h = (b - a) / n;
double xCurrent = a;
double xNext = a + h;
double sum = 0;

for (int i = 90; i < n; i++) {



double y n = yValueFunction.y_n(f, xCurrent, xNext);
sum += h * y n;

XCurrent = xNext;

xNext += h;

}

return sum;

@Override
public String toString() {
return "Rectangle method (" + type.name() + ")";

@FunctionalInterface
interface RectangleYValueFunction {
double y_n(Function<Double, Double> f, double xStart, double xEnd);

package solver.simpson;
import solver.IntegralSolver;

import java.util.function.Function;
import java.util.stream.IntStream;

public class SimpsonMethod implements IntegralSolver {
@Ooverride
public double calculate(Function<Double, Double> f, double a, double b, int
n) {
if (b < a) throw new IllegalArgumentException("b < a");
final double h = (b - a) / n;
double xLeft = a;
double xRight = xLeft + h;
double xMid = (xLeft + xRight) / 2;
double[] yValues = new double[2 * n + 1];

yValues[0] = f.apply(xLeft);
yValues[1] = f.apply(xMid);
yValues[2] = f.apply(xRight);

for (int i1 = 1; i < n; i++) {
yValues[i * 2 + 1] = f.apply(xMid);
yValues[i * 2 + 2] = f.apply(xRight);
xLeft = xRight;
xRight += h;
xMid = (xLeft + xRight) / 2;
}
double sumOdds = IntStream.range(1l, n*2).filter(x -> x % 2 ==
1) .mapToDouble(x -> yValues[x]).sum();
double sumEvens = IntStream.range(2, n*2 - 1).filter(x -> x % 2 ==
0) .mapToDouble(x -> yValues[x]).sum();



return (h / 6) * (yValues[O] + 4 * sumOdds + 2 * sumEvens +
yValues[n*2]);

}

public String toString() {
return "Simpson Method";

}

IIpumep padoTsl MpOrpaMMbI

cy (default = 6.868081)

BriBoag

B xone nanHo# nabopaTopHOW paOOThI OBUIM HM3YyYE€HBI HECKOJIBKO
METOJIOB JIJIi YHCJICHHOTO WHTErpUpOBaHUSA. Bce METOmbl MPOCTHI B



MPOTPAaMMHON peaiu3aliid M OBICTPO BBIUUCISIIOT HMHTErpajibl C
XOpOLLIEN TOYHOCTHIO.



